

# La Voz de Alicante

Lunes 25 de Febrero de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 899

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1,25 pesetas

En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## Diario de un reporter

Buena lección ha sido la que se ha dado a Valencia con la entrada del Arzobispo Guisasaola, a quien los librepensadores, ateos y anticlericales de toda especie que infestan la tercera ciudad de España, tenían puesto un ridículo neto, que solo la debilidad de los gobiernos que hemos padecido ha podido tolerar por tanto tiempo.

Llegó a Valencia el Sr. Guisasaola y no ha pasado nada de lo que anunciaban con una procacidad irritante, los clerofobos valencianos. Ríos de sangre iban a correr, según decían *El Radical*, *El Pueblo* y otros corifeos del ateísmo revolucionario. Demostrado queda que aquello era pura fanfarria y nunca como ahora ha podido decirse con más exactitud que «la sangre no ha llegado al río», con tener los valencianos el río tan cerca.

Muéstrase a los levantiscos y envalentonados partidarios de Blasco y de Soriano, aquella saludable energía que necesita tener todo buen gobierno y sucederá lo que ahora ha sucedido. Que las baladronadas quedarán en baladronadas y la justicia y la seriedad no serán escarceadas como lo han estado siendo en Valencia, desde que los gobiernos se mostraron débiles, con los valencianos y éstos pudieron cometer con la más completa impunidad la sarta de desafueros que España ha visto con asombro.

No es mala la lección que los valencianos acaban de recibir con la entrada del Arzobispo señor Guisasaola. Pero de estas lecciones necesita varias la ciudad de Blasco y de Soriano, si se quiere cauterizar la llaga revolucionaria, constantemente abierta en Valencia por descuidos de los malos cirujanos encargados de curar males semejantes. Con algunas curas energicas se logrará sin duda la desaparición del mal. Y fuera temores de catástrofes. Ya se está viendo que casi nunca se hace lo que se anuncia con bombos y platillos.

No haya miedo de que la sangre lleve jamás al río.

## La cuaresma

La Iglesia, nuestra Madre, siempre sabia, siempre provida para el bien de todos, sus hijos, proporciona a éstos en todo tiempo medios de salvación eterna; pero emplea con mayor empeño sus anhelos para conseguir la salvación de las

almas, en cierta época del año, que llamaremos con el Apóstol: «Tiempo aceptable, tiempo de salud y penitencia».

A este tiempo es el que damos nombre de Cuaresma.

Esta tiene por objeto preparar las almas para celebrar dignamente el misterio de nuestra Redención y para que nos aprovechemos de los frutos de la Pasión de Nuestro Salvador, inmolado por nuestras culpas en el Arbol de la Cruz.

El hombre que desgraciadamente se haya separado de la amistad de Dios por su caída en el pecado, necesita levantarse y salir de él, y para ello no hay otro medio que el establecido por el mismo Jesucristo con la penitencia. A ésta se dedica principalmente el tiempo de Cuaresma en que debemos mortificar los sentidos y la carne con todo género de privaciones y especialmente con el ayuno establecido por la Iglesia, con cuya observancia, dice el Papa San León, nos acercamos a Dios, resistimos al diablo y amortiguamos las pasiones.

Del ayuno, sigue el mismo Santo, salen los pensamientos puros, las decisiones racionales y saludables consejos, y con los voluntarios castigos matamos a la carne para las virtudes. Y no solo se logra la salvación con el ayuno, sino que este puede servir de misericordia a los pobres, dejando para refacción de éstos el alimento que sobra por nuestra abstinencia.

Por otra parte, la razón está dictando, que así cuando ofendemos a nuestros padres naturales debemos humillarnos, y enmendar nuestros yerros para volver a su gracia, con más motivo debemos hacer siquiera esto mismo cuando hemos agraviado a nuestro Padre Universal, cuya grandeza es infinita, y nuestra ofensa, que está en relación de aquella debiera de ser redimida con una penitencia sin fin. Pero la misericordia del Señor se contenta con muy poco, y se dá por satisfecha, con que aborrezcamos el pecado; huyamos de tal ocasión y oremos o ayunemos en tal otra. ¿Qué cosa tan insignificante y qué premio tan grande por cosa tan pequeña!!! Volver a la gracia de Dios, recuperar su amistad, y hacernos herederos de su gloria!!! Cuando queremos lograr cualquier cosa del mundo, ¿cuánto hay que padecer! ¿cuánto que trabajar! ¿cuánto que discutir! y para conseguir la felicidad eterna ¡con qué poco sacrificio podemos obtenerla!!!

Aprovechemos, pues, estos días de Cuaresma para la enmienda de nuestra

vida y para santificar nuestras almas, hagamos penitencia por nuestros pecados para aplacar la justicia de Dios, que parece hoy (como en otro tiempo) provocado a ira por las enormes prevaricaciones de los pueblos. Obrando así, secundaremos los deseos de nuestra amorosa Madre, la Iglesia, que busca siempre nuestra felicidad en el tiempo y en la vida eterna.

JOSÉ M. DE UGARTE.

¿EN QUÉ QUEDAMOS?

## ¿HAY CAPILLA Ó NO?

La *Correspondencia de España* desmiente, si no de una manera oficial, oficiosa por lo menos, que en el Palacio real ó en El Pardo vayan a establecer ningún oratorio ó capilla PRIVADA protestante.

Las razones que han dado a *La Correspondencia* son dos. *Primera*, que ninguna corte tiene esa costumbre, y cuando los reyes visitan cortes extranjeras, asisten siempre a los cultos que se celebran en las iglesias ó capillas públicas de su religión; *segunda*, que los protestantes no tienen la costumbre de los oratorios privados, y por consiguiente, no hablan de hacerle aquí a la princesa Beatriz uno.

El personaje a quien ha consultado *La Correspondencia* no ha dado más razones. Y se ha quedado tan satisfecho.

Nosotros todavía no. Porque *La Epoca* ó *El Liberal* podrán haberse referido en sus informes a oratorios privados ó a capillas privadas, pero nosotros no; nosotros nos referimos a que se iba a hacer un capilla anglicana pública en El Pardo para evitarle las molestias de ir a Madrid desde allá a la princesa protestante. De modo que podría ser inexacto lo de las capillas privadas, y resultar, en cambio, exacto lo de la pública en aquella residencia (1).

(1) Para que se vea que aun está la pelota en el tejado, véase lo que dice el *Diario Universal*, un día después de la rectificación de *La Correspondencia*:

«Otra de las noticias echadas a volar es la relativa a la construcción en Palacio de una capilla evangélica para que en ella practicase su culto religioso la princesa doña Beatriz de Battemberg, madre de la reina doña Victoria.»

Referente a esta especie y procurando nosotros indagar lo que hubiere de cierto en ella, hemos recogido los suficientes datos para poder afirmar que el tal rumor

Porque será verdad que en Palacio no han pensado en tal cosa como han dicho a *La Correspondencia*; mas para creerlo se necesitaría probar que no había salido de allí ese rumor que con tal insistencia viene corriendo hace tiempo sin que los palaciegos se hayan tomado la molestia de desmentirlo, lo cual prueba les halaga ó que no les molestaba absolutamente nada, pues en cuanto les molesta algo, ya saben sacudirse las moscas.

Por cierto que el rumor ha sido poco estrepitoso que digamos. Que la Prensa anticlerical lo haya dado por cosa concluida y cierta, prueba su importancia y proporciones.

En fin, sea como quiera, conste lo que le han dicho a *La Correspondencia*. Pero conste también que si yo tuviese un Palacio y *La Correspondencia* me preguntara si en él pensaba yo abrir algún oratorio, capilla ó sala protestante, no habría contestado dando a *La Correspondencia* esas razones de que no es costumbre en otros Palacios, y de que no es costumbre entre los protestantes.

No, señor. Yo no habría contestado así, sino de esta otra única manera, digna de un católico ferviente y sincero.

«Yo no hago en mi casa capillas protestantes porque mi Religión me lo prohíbe y mi conciencia se escandalizaría de ello, y no dormiría tranquilo una sola noche habiendo hecho semejante traición a mí fe.»

Yo no hago ni consiento en mi domicilio esas capillas, por la misma razón que no consentiría lupanares. Y sea costumbre en otras partes ó no lo sea, tengan los herejes oratorios ó no los tengan, para mí es igual, yo no me fijo en eso. Es lo que me fijo es en mi deber religioso, en lo que Dios me manda y me prohíbe, y porque me lo prohíbe no habrá templo

no carece de fundamento, inclinándose todas las probabilidades en los actuales momentos hacia su realización.

Así al menos lo hace creer el suelto publicado por *La Epoca* hace tres días.

«Cuando se llevará a cabo?»

El tiempo, gran decodificador de verdades, es el encargado de decifrárnoslo.

Esto que alarma a algunos espíritus pusilánimes es acto corriente de delicadeza en varias cortes europeas, en las que no existen los rancios prejuicios que nos oprimen, y que al ser visitadas por huéspedes ilustres que profesan distinta religión que la del Estado respectivo, si no construyen, habilitan, a lo menos, un lugar con el fin de que en él pueda practicar su culto el visitante.»

hereje en mi casa jamás. El que los quiera que los busque ó los haga él, que a los amigos se les podrá acompañar alguna vez hasta la puerta del infierno, pero no más adentro. Más adentro que vayan ellos solos.

Eso habría dicho yo a *La Correspondencia*. Verdad es que acaso se hubiera reído de mis razones, que no son de estos tiempos, sino medioevales.

Porque hablando con arreglo a estos tiempos, *La Correspondencia* habría tal vez replicado: «Que Dios prohíbe los cultos heréticos? ¿Que la Iglesia prohíbe las capillas protestantes? ¡Ta, ta, ta! Pero no prohíbe también el liberalismo y no se le hace caso, sino que con él se vive y se va tan a gusto en el machito?»

C. E.

## ¿Será verdad?

Hemos leído que el señor marqués del Vadillo está muy disgustado porque el Sr. Maura no quiere derogar la real orden de Romanones, sobre matrimonios civiles de los católicos y que ha anunciado sus propósitos de dimitir el cargo de gobernador de Madrid, si en lo que va de mes no se deroga dicha real orden.

Si así obra el diputado conservador por Pamplona, lo aplaudiremos; pero de lo contrario y mientras no lo haga ó manifieste públicamente ese propósito, seguiremos censurando su conducta, pues no cabe en modo alguno que, habiendo venido a Pamplona a protestar como católico contra aquella disposición del gobierno anterior, forme parte de un gobierno que se obstina en mantener esa disposición contraria al derecho eclesiástico y a las leyes del Reino y que por lo tanto está en sus facultades derogar.

Si la R. O. no es derogada y el marqués de Vadillo sigue en su puesto y se calla, todo el mundo podrá decir con razón que su adhesión a la protesta de Navarra no se inspiraba en los deseos de vindicar los derechos de los católicos, sino en las conveniencias de su política, procurando el descrédito del gobierno liberal para lograr su caída, y con ella la conquista de un puesto en el que le ha sucedido en el poder.

(De La Tradición Navarra.)

Fuente de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

## JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

tanos. No se podía decentemente pasar por aquel fielato, sin pagar el consumo.

Y no crea el lector que aquellas arrastradas se contentaban con pedir. Vendían fotografías de la Virgen, novenas en honor de la Señora, moñitos de colores para el ojal y cintas de seda con la medida de la santa imagen, escapularios medallas y cincuenta mil baratijas de todo género, regaladas por los devotos, para con el producto de cuya venta ayudar a los gastos del novenario. Y lo mismo veía usted allí una bizcochada del tamaño de un harnero, que una collera de palomos, de lazos adornados, una rejobera bordada de escamas de corvina, que una cesta de melocotones de aperitivo aroma y tez aterciopelada; un

abanico, que un bote de agua de olor, una benditera de porcelana, que un manojo de flores.

Estas solían ser varas de nardos, biznagas de jazmines, sartiles de diamantes, flores, en fin, de verano; como del corazón del mes de Agosto. Si por una rareza había alguna rosa de olor de algún rosal lunario, ó alguna otra extemporánea y fuera de toda cuenta, esas tales estaban por las nubes, cotizándose, cuando no se quedaban sin postor, a precio, como las fábulas del Doctor Thebussem; quiero decir: fabuloso.

La noche víspera de la Asunción de aquel año, había en la mesa del pefitório un donativo rarísimo, por demás: un pequeño bouquet, porque si decimos ramo estamos a pique de que no nos entiendan, un pequeño bouquet de violetas blancas, rodeadas de hojas de malva de olor y sujetas con un corbatino de tripita de pollo color de rosa, en el que estaba prasa nna tarjeta con este nombre: Flor Valdeguñas.

Apenas tendría el bouquet la doblada del fraile de las poéticas flores; pero el que quisiera más, que saliera a buscarlas con un caudil, a bien que no habían costado muchos riegos y afaes a la donitela. Por donde fue tasado de buenas a primeras en el precio redondo de un columnario. Y a eso de los diez y siete de la noche, pedían aquella noche las dos solteras

lle Carretero, Quetita y Flor, no sin haber pasado aviso cada una a sus respectivas clientelas de adoradores, que son los que en estos trances pagan el pato.

Y lo mismo fue entrar el juez en la Iglesia, que cogió Quetita dos enfermedades fulminantes: a saber, un catarro pulmonar, a juzgar por la tosiguera que le entró, y un... como mal de San Víctor. No se explica de otra manera el convulso movimiento de mano, con que empezó a repiquear en la demanda, con un duro cenobita, quiero decir: solitario, como San Pablo primer ermitaño, en aquel achocolatado desierto de perras chicas y grandes.

El juez fuese flechado, hacia donde se le llamaba con tan vehemente solicitud. Saludó a las del fiato con mucha cortesía, dió un duro por cabeza a cada una, con lo que hubiera puesto una pica en Flándes, y viniéndosele a los ojos el bouquet de violetas, pidió precio de él, olfateando las olientes flores con intenso deleite.

Por ser para usted, un duro. Contestó Quetita, que llevaba la voz cantante.

—Mío es—dijo el galán, poniéndosele entre los labios, para buscar con la mano derecha (la izquierda estaba ocupada con el sombrero y el bastón) una cartera de piel de foca, con iniciales de

oro, guardada en el bolsillo de la americana; de la que sacó un billete de cincuenta pesetas con el busto de Javellanos, que entregó a su interlocutora muy sonriente.

—No hay cambio—le dijo ésta, al ver tan gruesa suma.

—No importa—replicó el Juez—con que acepte usted el ramo, estamos en paz.

—Con muchísimo gusto—contestó ella prendiéndosele entre los pliegues de la mantilla. El juez agradeció la dignación de la dama con una de esas miradas que los novelistas califican de poemas, y haciendo otra cortésia de irreprochable corte, entró por la puerta de la sala, donde empezaban a sonar quejidos de templaduras de violines.

IV

El «Santísimo» Rosario

Jamás había oído el Juez música más regalada. Las mismas angélicas jerarquías, de que habla el trisagio, hubieran parecido destemplada música, en comparación de aquella salve, escuchada

da a los pocos minutos de lo acontecido en el fielato del pefitório. Dios, y qué alegres le parecían aquellas voces, que ni pequeños aquellos piccigatos de los instrumentos de cuerdas, y qué bullangueras y retozonas las fermatas de las flautas y clarinetes! Hasta el mismo *ad te clama mus civitas Mli Boae* tenía a pesar de su sentimental melancolía un no sé qué de plácido, de sedativo y de refrigerante, que animaba a esperar que habían de ser oídos aquellos clamores, y el *ad te suspiramus gementes et fientes*, apasionado como un suspiro y trémulo como un llanto, tenía, en medio de la amargura que lo impregnaba, dejos de placer recóndito... por el estilo, modo y manera de ese sutil deleite que la cristiana resignación deja en el alma...

«Sería todo esto por natural virtud y magia propia de aquella música, realmente sublime, como de la mejor del Maestro Balava, ó entraría por mucho en el efecto estético que producía en el Juez el estado psicológico de nuestro personaje?»

¡Porque estaba muy contento con la buena acogida de sus violetas! Parecía que aquello era poco; conformes; pero era mucho. Con haberlas aceptado, hubiera cumplido con lo que exige la urbanidad. Y ella, no sola las había aceptado de todo corazón—con muchísimo gusto—sino que las había agradecido

**Reclinatorio espiritual**

Con este expresivo título ha publicado la librería católica *La Hormiga de Oro* un nuevo Devocionario, breve, práctico y selecto, muy propio para avivar la devoción y en el que puede con toda propiedad descansar el alma cristiana como en verdadero reclinatorio, á cuyo fin han sido cuidadosamente escogidas las oraciones, consideraciones y prácticas piadosas que en él se contienen.

Es, pues, una excelente y por lo tanto recomendable obrera de propaganda religiosa, que ha merecido favorable censura eclesiástica.

Comprende un ejercicio cotidiano para mañana y noche; otros para asistir al santo sacrificio y para recibir los sacramentos de confesión y comunión; visitas á Jesús Sacramentado; oraciones diversas; modo de honrar al Sagrado Corazón de Jesús el primer viernes de cada mes; visita á los sagrarios el Jueves y Viernes Santos; indulgencia de la Porciúncula; corte de María, etc.

Es, en suma, un librito muy propio para excitar en el alma cristiana sentimientos de verdadera piedad y devoción y muy á propósito también para premios á los niños en los colegios y catequísticas; para repartir á los fieles en los Ejercicios espirituales, á los individuos de Sociedades obreras católicas, etc.

Forma un tomito de 128 páginas, tamaño prolongado, buen papel é impresión clara y esmerada, encuadernado á la holandesa y propio para faltriguera.

Ajena á toda idea de lucro y atenta únicamente á facilitar su adquisición y propaganda, la expresada librería ha reducido su precio á un extremo límite de baratura, ó sea el de 15 céntimos el ejemplar y de doce pesetas y cincuenta céntimos el ciento.

**La semana en la Bolsa**

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Firmeza, animación y tendencia marcadamente alcista, son las notas características del mercado bursátil en el período semanal que hoy debemos reseñar. Los especuladores aparecen desconcertados y no aciertan á salir de su asombro al ver como la deuda reguladora rebasa el entero 83. Un pequeño retroceso ha servido como breve descenso para volver á tomar nuevos bríos, acentuando el movimiento ascendente.

Todo el papel que sale á la plaza queda inmediatamente absorbido por la interesante demanda.

La Bolsa de Barcelona, en vista de la resuelta actitud del mercado madrileño, secundó la marcha de avance, y desde París también se comunican buenas impresiones.

El Interior á fin de mes se ha cotizado á 83'40 y cierra á 83'20.

El próximo fluctúa entre 83'37 y 83'45.

El Contado después de alcanzar el cambio de 83'10, retrocede á 82'95 y vuelve á sus posiciones, igualándose con la liquidación, y con la fecha para cerrar á 83'40. Los títulos pequeños se pagan á 83'10.

El Amortizable queda sostenido en el cambio de 101.

El Banco de España ha ganado en el curso de la semana, cuatro enteros, cerrando á 437.

El Hipotecario cotiza sus acciones entre 221 y 222, último cambio; las cédulas del 4 por 100 quedan á 103'10.

El Banco Español de Crédito, continúa animado, elevándose desde 104 á 110.

El Hispano-Americano se mantiene á la altura de 151.

Los Tabacos pasan de 392 á 393.

Las Azucareras, apesar del fracaso de negociaciones para el arreglo con los productores libres, se mantienen tranquilas y firmes, acariciando buenas esperanzas. En la última sesión quedan las preferentes á 76'75 con mejora de la fracción; las ordinarias á 40'50, y las obligaciones á 100'50.

Los Francos, firmes apesar de las ventas del Tesoro, manifestando tendencias, entre 8'80 y 8'90.

Las libras, á 27'53.

En la Bolsa de París los fondos españoles presentan buen aspecto, cotizándose el Exterior á 95'25.

Las acciones de Rio-tinto toman considerable incremento por efecto de la prosperidad de la compañía.

JOSÉ M.ª DE AREVALO.

**NOTICIAS**

**Con motivo de haber sido promovido á jefe de administración** el que lo es de esta Aduana, Sr. Costa, fué obsequiado ayer con un almuerzo en el Victoria Hotel, por los funcionarios á sus órdenes.

El festejado recibió inequívocas pruebas del afecto que le profesan sus subordinados y del sentimiento que les causa su marcha, á las que por su parte correspondió con frases de agradecimiento y simpatía por el homenaje que se le tributaba y de contrariedad por tener que separarse de tan queridos amigos.

**Después de haber pasado** una corta temporada en esta capital atendiendo al restablecimiento de su salud, ayer regresó á Madrid el diputado á Cortes y director del semanario *Nuevo Mundo* D. José del Perojo.

**El más estomacal** de los licores.—Orihuela

**Durante las últimas veinticuatro horas** han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 175 viajeros y 410 por la de Murcia.

**La benemérita de Orihuela** ha detenido á un sujeto llamado Manuel Cárcelos Andrés que robó un saco de naranjas del huerto de D. Monserrate Fenoll.

**Ha tomado posesión del cargo** de oficial 3.º de este Gobierno civil, D. Antonio Saix y López de Tejada.

**El vecino de Caudete don Ramón Martínez** ha solicitado de este Gobierno civil nueve pertenencias de lignito de la mina «Santa Candelaria», sita en el paraje del campo del término de Villena.

**Han regresado á esta capital** los profesores de la Escuela Normal de maestros D. Francisco Yáñez y Tormo y D. José Martínez Oriola, que se hallaban en Valencia formando parte, como vocales, del tribunal de oposiciones para proveer las escuelas de niños vacantes en este distrito universitario.

Dichas oposiciones han tenido que suspenderse hasta el día 8 del próximo mes de Marzo, en que se reanudarán para dar principio al ejercicio práctico.

**Por desconocer el negocio** sus dueños, se desea traspasar en Alcoy un Taller de Construcción y fundición de metales que tiene alguna importancia y que se trabaja en él en la actualidad.

Se darán grandes facilidades ofreciendo alguna garantía.

Para más detalles, dirigirse á Boti, Riva y Compañía, S. en—C.—Alcoy.

**Tan pronto como queden** embarcadas las pequeñas partidas de pasas que tienen preparadas el comercio de Denia las existencias en el país productor quedarán reducidas á lo sumo á unos 3 ó 4.000 quintales, que por estar en manos fuertes de acaparadores no ha sido posible vencer su resistencia esperando éstos, por lo visto, sacar á última hora, todo el partido posible de sus remanentes, ó bien remitirlos por su cuenta y riesgo á los mercados extranjeros en caso de no haber quien los adquiriera.

**Ha solicitado del director** del Instituto de esta capital autorización para abrir un colegio de 1.ª enseñanza en Muro Sor María Aurora de Jesús.

**La guardia civil de Benetama** ha detenido y puesto á disposición de la autoridad judicial un sujeto llamado Andrés Catalá Alcazar (a) «Zocarra», que en la partida de Benlliure había cortado una encina.

**Después de tomar posesión** en este Gobierno Civil del cargo de

inspector de vigilancia de tercera clase, hoy ha salido para Alcoy D. Enrique Ortega, que prestará sus servicios en dicha ciudad.

**Pasta depilatoria Iris** Léase anuncio cuarta plana.

**En el expediente de expropiación** de terrenos que en el término municipal de Agres se han de ocupar con motivo de las obras del ferrocarril de Villena á Alcoy y Yecla, que han de proseguirse en el trozo de Agres á Muro.

El gobernador civil ha resuelto conformarse con lo propuesto por la Jefatura de Obras públicas declarando ser necesaria la ocupación de los expresados terrenos para las obras del citado ferrocarril, debiendo la Alcaldía notificar á los interesados la presente providencia, requiriéndoles al propio tiempo para que dentro del plazo de ocho días comparezcan ante la Alcaldía de Agres á nombrar perito que reúna las condiciones legales.

**Ha visitado esta Redacción** D. Leandro Galán haciéndonos entrega de un bolso de señora que encontró anoche de diez á diez y cuarto á la salida de una de las secciones del Salón Moderno, local de espectáculos situado en la Plaza de Isabel II.

Reconocido por nosotros y tomada nota del contenido á presencia del señor Galán, lo hemos aceptado para anunciar el hallazgo y entregarlo á quien acredite pertenecerle especificando el contenido, y de no ser reclamado por nadie para devolverlo á quien lo encontró á fin de que por otros medios averigüe á quien pertenece.

**TOS FERINA (coqueluche).** Su curación pronta y radical por el autíferino y pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se dan prospectos para su uso en la farmacia del mismo, Mayor 51.

**Sucesos**

**ROBO AUDAZ.**—En la agencia consignataria que el Sr. Carratalá tiene en el paseo de los Mártires, se perpetró en la pasada noche un robo, que viene á demostrar una vez más el abandono de las autoridades.

Nada menos que una gran caja de caudales de hierro ha sido lo que han sustraído los discípulos de Caco del despacho del Sr. Carratalá.

Dicha caja no contenía más que documentos, entre los que había acciones del tranvía urbano y de minas.

Los ladrones para llevar á efecto el robo han descerrajado la puerta del despacho, habiendo roto y forzado algunos cajones.

**DETENIDOS.**—Por la policía han sido detenidos hoy dos sujetos llamados Miguel Pérez Giménez (a) Queyo, Francisco Fuster Román (a) Paco, que en unión de un tal Colilla, robaron del domicilio de D. Rafael Sempere un abrigo.

**Registro civil**

**Nacimientos.**—Francisco Arreiciado Carratalá, Alfredo Escalapes García, María López Soler, Juan Sales Lillo, Antonio Jerez Gómez, Tomás Donat Molina.

**Defunciones.**—Joaquín Aracil Badino, Rosa Maciá Baeza.

**Matrimonios.**—Ninguno.

**PERDIDA de una gata,** negra por encima con un pequeño lunar blanco; y blanca por bajo.

La persona que la presente en la Plaza de Ramiro n.º 9, se le gratificará con cinco pesetas.

**SOMBREROS.**—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señoras y niños, á precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

**NOTAS POLÍTICAS**

Parece que pronto será un hecho la unión de carlistas é integristas para luchar en las próximas elecciones.

Dicha unión se ha llevado ya á efecto en la gloriosa patria de San Ignacio. Los periódicos integrista y carlista de

Guipúzcoa, *La Constancia* y *El Correo* han publicado una declaración para dar á conocer oficialmente la unión acordada por las Juntas directivas de ambos partidos al objeto de ir estrechamente unidos en las elecciones provinciales, generales y municipales.

Ambos hacen constar también que admiten en esa unión á los demás elementos que no son carlistas ni integristas, pero sí antiliberales, que cooperaron con sus actos á la manifestación católica de Guipúzcoa.

Como consecuencia de esos acuerdos, se ha hecho ya de unánime conformidad la distribución de distritos entre dichos partidos.

Procedente de Murcia ayer llegó á esta capital el hermano del ministro de la Gobernación D. Isidoro Lacierva.

El Sr. Lacierva ha conferenciado detenidamente con el gobernador civil, y ha regresado esta mañana á la ciudad de Segura.

En el correo de hoy ha salido para la corte el candidato conservador á diputado á Cortes por Dolores, Sr. Ibarra.

Esta mañana en el correo de Murcia ha llegado á esta ciudad el candidato conservador á diputado á Cortes por Orihuela señor marqués de Rafal.

Ayer llegaron á Alicante de paso para la corte, los Sres. Ballesteros y Ruiz Valarino, diputados respectivamente de Orihuela y Dolores.

En vista de haber entrado en el período electoral, no se resolverá lo de las alcaldías de Alicante y Elche hasta el 13 de Marzo.

Ayer llegó á nuestra ciudad el diputado D. Juan Poveda.

**Caridad**  
La implora de las almas caritativas una pobre viuda con tres hijos y enferma de cuidado en la mayor de las necesidades.

Habita en la calle de Cienfuegos, número 12,1.

**La Provincia**

**ELCHE 25.**—Hoy han comenzado en Santa María los ejercicios espirituales.

Como el año anterior, serán dirigidos por el celoso párroco D. Joaquín Torres.

Ayer terminaron los del Salvador, acercándose á la sagrada mesa abundantes fieles que recibieron luego la bendición papal, dada por el bondadoso y virtuosísimo P. Vendrell.

La cuestión política en esta localidad, tan enmarañada hasta el presente, va despejándose, al parecer.

Según personas que se creen bien informadas, el Sr. Maura no quiere olvidar la fidelidad de D. Alberto Ganga, antes de que aquél fuese jefe del partido conservador y tiene palabra dada á éste de que seguirá siendo dueño de la situación conservadora, por lo menos de esta ciudad.

Y como es evidente que la fracción que acadañilla D. Manuel Gómez constituye el partido más lucido y numeroso de la localidad, no son pocos los que extrañan que éste pueda quedarse de nuevo á la luna de Valencia.

A nosotros, que, por la gracia de Dios, no militamos en los partidos liberales, nos produce esto ninguna extrañeza; antes al contrario, sabemos que lo de partidos liberales y de opinión pública es una solemne farsa, y lo de soberanía popular una gran mentira, pues aquí, como en todas partes, no se hace sino lo que quiere y ordena el jefe supremo del rebaño liberal, ó de la recua, como diría Voltaire.

*El Corresponsal*

**DESDE VALENCIA**

24—1907

Desde hace algunos días se hablaba en Valencia del próximo regreso de nuestro amadísimo Prelado el Excelentísimo Sr. D. Victoriano Guisasaola, pero se ignoraba fijamente el día de su llegada.

Anteayer se supo ya que saldría de Madrid por la noche y que llegaría en el correo de ayer á Valencia.

Con este motivo el señor Gobernador

civil tomó acertadas precauciones, desatando algunas fuerzas de la Guardia civil, pero afortunadamente no hubo que lamentar ningún incidente digno de mención.

Mucho antes de llegar el correo de Madrid esperaban ya en la estación á S. E. Rvdma los Sres. Obispo de Loryma, Capitán general, Gobernador civil, Alcalde, presidente de la Audiencia, Deán del Cabildo Metropolitano, Fiscal de S. M., delegado de Hacienda, jefe de la Guardia civil y muchas distinguidas personalidades juntamente con numerosas comisiones de las Sociedades y Corporaciones Católicas.

A las diez y veinticinco minutos llegó á la estación el tren, bajando el señor Arzobispo del coche sleeping, acompañado por el Secretario de Cámara señor Bilbao, que fué á esperarle á la estación de Catarroja.

Nuestro Prelado dió su bendición á todos los que le esperaban, que le dispensaron un cariñoso recibimiento, y después de abrazar al Sr. Obispo de Loryma y al Deán Sr. Clujeda y Ros y saludar á las autoridades, salió á la plaza de la estación ocupando su carruaje, en el que también tomaron asiento los señores Capitán general, gobernador civil y Alcalde.

La fuerza de la benemérita rindió los honores de ordenanza.

El carruaje que conducía al Prelado, seguido de otros en que iban las autoridades y las comisiones antes mencionadas y de una sección de la guardia civil de caballería, se dirigió al Palacio Arzobispal por las calles de Lauria, Pascual y Genis, Barcas, Universidad, Comedias, Congregación, Trinquet de Caballeros y Palán.

En algunos puntos de esta carrera se encontraban apostados aquellos pequeños grupos, de donde salieron algunos silbidos y mueras, así como de otros grupos vivas y aplausos.

En el Palacio Arzobispal esperaban al Prelado el Excmo. Sr. Obispo prelado de la Seo de Urgel D. Juan Benlloch y los empleados en la Curia Eclesiástica que saludaron efusivamente á S. E.

El Sr. Arzobispo se despidió en sus habitaciones de las autoridades y de las demás personas que habían ido á esperarle, dando á todos las gracias por el recibimiento que le habían dispensado.

Después se retiró á descansar.

Durante todo el día fueron muchas las personas que acudieron á Palacio deseadas de saludar al Prelado y darle la bienvenida, y que no pudiendo verle personalmente dejaron tarjeta.

Entre otras estuvo el ayudante del Gobernador militar, en nombre de este señor, que se encuentra convaliente todavía.

**MOVIMIENTO**

**de las Bibliotecas Parroquiales y Populares Católicas**

La Revista Católica de las Cuestiones Sociales, cuyo Patronato es el fundador de las Bibliotecas Parroquiales publica en sus últimos números datos relativos al movimiento de estas excelentes «Bibliotecas» y de ellos extractamos los siguientes.

Adhesiones al pensamiento expresadas en entusiastas cartas de los Excelentísimos Cardenales Martín de Herrera y Casañas y de los Prelados de Madrid-Alcalá, Córdoba, Zamora, Segovia, Seo de Urgel, Coria, Barbastro, Osma, Badajoz, y Vicarios Capitulares de Tarazona y de Teruel y Albarracín. A estas adhesiones se unen muchas otras de Párrocos, sacerdotes y distinguidos católicos de las clases directoras.

La prensa católica aplaude con entusiasmo esta obra social de imponderable trascendencia para la cultura pública, dando á luz encomiásticos artículos y sueltos.

Las «Bibliotecas» ya iniciadas ascienden á 33 según los datos indicados, cifra que sorprende é indica grande actividad organizadora, dada la fecha reciente de la iniciación de la Obra. La suma señalada en la lista de adquirentes de sus sellos de propaganda que publica la citada Revista era á mediados de Enero último de 7.650 pesetas, continuándose en números sucesivos las donaciones que sabemos van siendo cada día de mayor importancia.

La Administración ha hecho buenas compras de libros á los editores católicos Saenz de Jubera Benamos, y Satornino Calleja, de Madrid, y á los señores D. Gustavo Gili, Herederos de Juan Gili, Miguel Casals y Pons y Compañía, de Barcelona.

La prensa católica aplaude con entusiasmo esta obra social de imponderable trascendencia para la cultura pública, dando á luz encomiásticos artículos y sueltos.

Las «Bibliotecas» ya iniciadas ascienden á 33 según los datos indicados, cifra que sorprende é indica grande actividad organizadora, dada la fecha reciente de la iniciación de la Obra. La suma señalada en la lista de adquirentes de sus sellos de propaganda que publica la citada Revista era á mediados de Enero último de 7.650 pesetas, continuándose en números sucesivos las donaciones que sabemos van siendo cada día de mayor importancia.

La Administración ha hecho buenas compras de libros á los editores católicos Saenz de Jubera Benamos, y Satornino Calleja, de Madrid, y á los señores D. Gustavo Gili, Herederos de Juan Gili, Miguel Casals y Pons y Compañía, de Barcelona.

La prensa católica aplaude con entusiasmo esta obra social de imponderable trascendencia para la cultura pública, dando á luz encomiásticos artículos y sueltos.

Las «Bibliotecas» ya iniciadas ascienden á 33 según los datos indicados, cifra que sorprende é indica grande actividad organizadora, dada la fecha reciente de la iniciación de la Obra. La suma señalada en la lista de adquirentes de sus sellos de propaganda que publica la citada Revista era á mediados de Enero último de 7.650 pesetas, continuándose en números sucesivos las donaciones que sabemos van siendo cada día de mayor importancia.

La Administración ha hecho buenas compras de libros á los editores católicos Saenz de Jubera Benamos, y Satornino Calleja, de Madrid, y á los señores D. Gustavo Gili, Herederos de Juan Gili, Miguel Casals y Pons y Compañía, de Barcelona.

La prensa católica aplaude con entusiasmo esta obra social de imponderable trascendencia para la cultura pública, dando á luz encomiásticos artículos y sueltos.

Las «Bibliotecas» ya iniciadas ascienden á 33 según los datos indicados, cifra que sorprende é indica grande actividad organizadora, dada la fecha reciente de la iniciación de la Obra. La suma señalada en la lista de adquirentes de sus sellos de propaganda que publica la citada Revista era á mediados de Enero último de 7.650 pesetas, continuándose en números sucesivos las donaciones que sabemos van siendo cada día de mayor importancia.

La Administración ha hecho buenas compras de libros á los editores católicos Saenz de Jubera Benamos, y Satornino Calleja, de Madrid, y á los señores D. Gustavo Gili, Herederos de Juan Gili, Miguel Casals y Pons y Compañía, de Barcelona.

Tiene admitidas también obras en depósito para su colocación de muy distinguidos escritores católicos.

La obra se propone aprovechar todos los elementos católicos sin exclusivismos de ninguna especie.

El «Donativo Nacional» que representará seguramente la creación de las Bibliotecas Parroquiales y Populares Católicas, ha de ser una demostración palmaria de lo despierta que se halla por fortuna en España la injetiva privada.

PARA LA PRÓXIMA SEMANA SANTA

Se ha recibido un extenso y variado surtido de mantillas en la casa Valentí, Sagasta, 30, almacén de tejidos.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

24 Madrid

En la reunión tenida ayer por la Junta consultiva de la Armada, que fué presidida por el ministro del ramo, general Ferrándiz, dió cuenta éste de las observaciones que en su reciente viaje al departamento marítimo de Cádiz había anotado y rogó á los jefes allí presentes se penetraran bien de ellas, para en su día reformar los servicios y suplir las deficiencias de que en la actualidad adolecen.

En el ministerio de Estado se tiene noticia de una nota que el ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua ha dirigido á nuestro encargado de negocios en Centro América, en la que, al acusar recibo de la notificación que le fué hecha del laudo arbitral dictado por el rey en el litigio de límites entre aquella República y la de Honduras, expresa su reconocimiento por la benevolencia del monarca español, que con su fallo ha puesto término á la cuestión y correspondido generosamente á los deseos de Nicaragua de que así lo hiciera.

Provincias

Valladolid.—El nuevo alcalde ha tomado posesión del cargo. El acto se celebró á puerta cerrada, sin presenciario siquiera los concejales, pues el gobernador prohibió que se les convocara.

El teniente de alcalde, Sr. Solalinda, que desempeñaba interinamente la alcaldía por enfermedad del Sr. Semprún, protestó contra el nombramiento del nuevo alcalde sin que hubiese dimitido el anterior. También protestó de la forma como se hacía la toma de posesión.

Almería.—El Ayuntamiento celebró sesión para dar posesión al nuevo alcalde D. Eduardo Pérez. Este fué silbado por el público al salir de las Casas Consistoriales. La sesión del Ayuntamiento fué presenciada por numeroso público.

Coruña.—Sigue en pie la huelga de cargadores del muelle. Los obreros se muestran intransigentes. Piden que no se empleen mujeres en las operaciones de carga y descarga y que á ellos se les abone el jornal acordado en la última asamblea que celebraron.

Un grupo de «esquirols», protegido por la guardia civil, cargó carbón para el vapor «Alfonso XII».

Ferrol.—Por haber sufrido averías en

las máquinas, ha entrado en este puerto de arribada forzoza el vapor «Cabo Roca».

El comandante de la fragata alemana «Stok», escuela de guardias marinas, deseaba que la oficialidad del buque realizase una cacería en los montes próximos, y al efecto dirigió un oficio al gobernador militar. Esta autoridad se excusó de dar permiso haciendo constar que nos hallamos en tiempo de veda.

Está terminado el montaje de las máquinas del crucero «Reina Regente» y se activan los trabajos para concluir el armamento á fin de hacer las pruebas á la mayor brevedad.

Ceuta.—El corresponsal de un periódico de Madrid ha celebrado una entrevista con Mohamed El Valiente. Este dijo que se propone construir por su cuenta y sin más medios que los suyos particulares, una carretera de Ceuta á Tetuán. Al efecto solicitará el oportuno permiso del gobernador militar de esta plaza.

El Valiente piensa hacerse súbdito español, por ser España la nación que más amor le inspira. Si se le concede la nacionalidad, irá á Madrid á postrarse ante el Rey y llevar á S. M. un presente fastuosísimo.

Lamenta el moro Valiente, que haya sido nombrado gobernador del campo de Ceuta un empleado de la Alcazaba de Tánger, pues considera que el cargo es hereditario, y entiende que ahora no hace falta autoridad ninguna en la línea, bastando con la del general gobernador.

Las Palmas.—Se conocen nuevos detalles del naufragio del crucero francés «Jean Bart», que encalló en los bajos de Galha. El buque no sufrió graves averías, pero quedó empotrado en las rocas. Los tripulantes, que eran unos 400, desembarcaron y construyeron un campamento con cubiertas de lona. Para prevenir un ataque de los indígenas, atraídos por un botín, emplazaron en tierra los cañones pequeños que llevaba el buque y construyeron algunas trincheras.

En esta situación esperan socorros, y como no están muy abundantes de viveres, todos los días salen á pescar en los botes del barco. Solo les arredra el temor de que pueda faltarles agua, que ya escasea.

Extranjero

En aguas de Creta ha naufragado el vapor «Emperatriz», sin que haya noticias concretas respecto á la suerte que hayan corrido las 140 personas que entre pasajeros y tripulantes iban á bordo.

En Fjaltring, costa occidental de Futlandia, ha encallado un barco de tres palos que se cree sea noruego.

El buque se hundió sin que fuera posible que se acercase á él ningún otro con el propósito de salvamento, y 18 tripulantes que durante algún tiempo estuvieron asidos á los mástiles fueron barridos por las olas y perecieron ahogados.

Ha llegado á Lisboa el general Roca, ex presidente de la República Argentina, á quien el comercio de dicha capital ha obsequiado hoy con un almuerzo.

El proyecto de reforma de la Cámara de los lones, leído ayer en la alta

Cámara por lord Newton, ha sido muy bien acogido por la Prensa en general.

Ha llegado á París, bastante mejorado de su indisposición, el insigne violinista español Pablo Sarasate.

El parlamento persa ha pedido al ministro del Interior que abra una información urgente en averiguación de las causas que motivan la venta de niños en el Turkestan.

Telegrafían de París que la Infanta doña Eulalia de Borbón saldrá dentro de pocos días para España, donde permanecerá una temporada al lado de su hijo, que estudia en la Academia de Infantería.

Los reyes de Portugal obsequiarán ayer con un banquete en el palacio de Ajuda á la princesa Matilde de Coburgo y el príncipe de Hohenzollern.

AVISO

A los que desean aprender rápidamente

FRANCÉS Ó INGLÉS Extranjero ofrece clases colectivas ó individuales para ambos idiomas á precios sumamente económicos.—Condiciones especiales para las familias que tengan varios alumnos.—Lecciones á domicilio. Alfredo Chavannes, calle de la Princesa, núm. 32, 2.º

Desde el día 19 al 27 de los corrientes, todas las tarde, á las seis, tendrá lugar en la iglesia del convento de Madres Capuchinas el rezo del SANTO ROSARIO por el eterno descanso del alma de D. Concepcion Guijarro Cerdá Viuda de García R. I. P. La familia de la finada suplica á sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir á alguno de tan piadosos actos, por lo que les quedará eternamente agradecida. Alicante 18 Febrero 1907.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO Santoral Febrero 26 MARTES Nuestra Sra. de Guadalupe de México, San Papias, Fortunato y Conón, mártires, San Alejandro y Faustiniato, obispos y San Victor, confesor. La misa y oficio divinos son de la Santísima Virgen de Guadalupe, con rito doble mayor y color blanco. Cúltos Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne. Santa María.—A las ocho y media misa conventual. Capuchinas.—Al toque de oraciones Santo Rosario, plática doctrinal por el señor canónigo D. Vicente Ateamañ y ejercicio del Santo Vía-Crucis.

Agustinas.—A las ocho misa de Renovación. Por la tarde, á las cuatro, meditación, Trisagio, Reserva y Bendición.

Carmen.—Ejercicios espirituales para caballeros. Todas las noches á las siete y media, Santo Rosario y plática por el Rvdo. P. Ferríz S. J.

San Francisco.—A las siete misa de comunión, á las nueve la conventual, á las diez y media la de tropa y Catecismo para los niños.

Por la tarde, á las cuatro, ejercicios de los siete domingos de San José, con sermón á cargo del vicario de la misma D. Francisco Gisbert.

Todos los días al toque de oraciones continúa el ejercicio cuadragésimo.

Misericordia.—Todos los días de trabajo, á las siete de la mañana, misa rezada y por la tarde, al toque de oraciones, serán los ejercicios de Cuaresma, terminando con el Santo Dios cantado.

Los domingos será la misa mayor cantada á las nueve, con sermón de Cuaresma, que predicará D. Francisco Amat, cura de la misma. A las once el Catecismo para los niños y por la tarde, á las cuatro, los ejercicios de Cuaresma.

Religiosas de Jesús-María.—Continúan todos los días en esta capilla, por la mañana á las nueve y por la tarde á las cuatro, los ejercicios espirituales á las camareras del Santísimo Sacramento, dirigidos por un Padre de la Compañía de Jesús.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Información

Telegráfica

Noticias desagradables

Madrid 25 (9'5)

Balances de pérdidas

Se ha conseguido apreciar el valor de los daños por los terremotos en Jamaica.

Se calculan en cincuenta millones de francos.

El trancazo

Causa estragos la gripe en Europa.

En algunas poblaciones de Italia se ha alterado la vida normal á causa de los muchos enfermos.

En París la mortalidad es espantosa, principalmente en los barrios pobres y antihigiénicos donde falta la luz y sobra la humedad.

Hay comercios cerrados por falta de personal.

Con tal fuerza se ha desarrollado la epidemia en locales donde son muchos los morados como hospitales y cuarteles, que ha habido necesidad de desalojarlos.

Lo mismo en todas partes. Se ha observado que donde

con más fuerza ataca el dengue es en las poblaciones próximas á ríos y situadas en parajes hondos, considerándose los médicos impotentes para vencer el mal lo mismo en Inglaterra y Alemania como en los Países Bajos,

De Sevilla Madrid 25 (9'15)

Asamblea agrícola

Dicen de Sevilla que ha resultado un acontecimiento la Asamblea agrícola celebrada en el teatro Principal.

A Gasset se le dispensó un gran recibimiento, obsequiándosele antes del acto con un almuerzo en el que pronunció un discurso que fué muy aplaudido.

El acto

El teatro se llenó de bote en bote, quedándose mucha gente sin poder entrar.

Se leyó una carta de Moret, que causó excelente efecto ofreciéndose á ayudar cuanto tienda á la mejora de la cuenca del Guadalquivir como el proyecto de canalización ya en vías de hecho y otras obras.

Indicó el ex-ministro de Agricultura que presidía el acto que con pequeño esfuerzo por parte del Estado se conseguiría un empréstito de cien millones para realizar las obras

hidráulicas proyectadas sin gran carga para la Hacienda.

Impresión

Si se despoja al acto del color político que aquí en España todo lo mancha y de los propósitos electorales que pueda encubrir ha resultado altamente simpático y de resultados muy prácticos pues el proyecto del ingeniero Sr. Rodríguez hará cambiar el aspecto de la región haciéndola sumamente rica y próspera y evitaría muchos males que acarrear las avenidas.

Crusellas Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

GUAYÚ QUÍMICAMENTE PURO EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID Se vende en farmacias y droguerías Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUAS SOLARES Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurálgica é hiperclorídica. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

AURORA COMPANIA DE SEGUROS Capital: 20.000.000 de pesetas Estación, 5.—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTIA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS. Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2. SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable. Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico. ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el Artitismo) la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa, es completamente inofensiva. Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona. Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

